

## Godišnji programski izvještaj Udruge Biom za 2021.

Legenda:									
Crveno – ne provodi se.									
Narančasto – provodi se ali provedba ima problema.									
Žuto – provodi se uz manje poteškoće.									
Zeleno – provodi se prema planu ili je završeno.									
Sivo – ne provodi se jer nije bilo prilike (a ne zbog poteškoća).									
Ciljevi i aktivnosti	metode	postojeći projekti	izvedivost	kvartali				GODIŠNJI IZVJEŠTAJ	
				1	2	3	4		
<b>Cilj 1: Doprinos povećanju kvalitete očuvanja vrsta u Hrvatskoj</b>									
<b>PTICE</b>									
Razni monitorinzi na nacionalnoj razini (priprema prijave s razradom metodologije i provedba)	Usluge	Planiramo se javiti na: Ciljevi i mjere očuvanja za ptice i Megamonitoring	velika	x	x	x	x	SMART - Oformljen je konzorcij (Biom, DOPPS, Geonatura) i podgovoreni HDZPP i Oikon. Ugovor je potpisan 15.06. ali su tereni krenuli ranije, od odluke o odabiru u svibnju. Plan rada je u izradi. Održan je niz sastanaka s Mingorom radi pojašnjavanja pojedinih segmenata plana rada.	
praćenje različitih vrsta ptica i valorizacije na osnovu upita javnih ustanova (JU) - Plitvice	Usluge	usluge	velika	x	x	x	x	Odrađen dio trogodišnjeg monitoringa koji se nastavlja u naredne dvije godine. Predan izvještaj od ove godine.	
praćenje različitih vrsta ptica i valorizacije na osnovu upita javnih ustanova (JU) - Telašćica	Usluge	usluge	velika	x	x	x	x	Predajom izvještaja dovršen monitoring iz ove godine.	
praćenje različitih vrsta ptica i valorizacije na osnovu upita javnih ustanova (JU) - Maksimir	Usluge	usluge	velika	x				Provedeno prema planu i izvještaj predan.	
<b>ptice močvarice</b>									
čigra - monitoring gniježđenja i predacije te mjere očuvanja (ograda na otočiću)	Interna aktivnost, Projekt	Interreg Čigra	velika	x		x		Nije funkcioniralo ni ove godine pa se iduće time više nećemo baviti. Treba iskomunicirati s HEP-om, nadležnom JU i ZZO-om da se odustaje od ove kolonije.	
monitoring ciljnih vrsta ptica Natura 2000 na Neretvi	Projekt	AF4 (Neretva)	velika	x	x	x	x	Standardni monitoring koji se provodi od 2013., a svodi se na prebrojavanje vodenih ptica po metodologiji Euronatura (AF4).	
monitoring uspješnosti mjera očuvanja kod Nina	Interna aktivnost		velika		x			Zamolili smo HDZPP da provjeri što se događalo na tom području (u sklopu aktivnosti koje HDZPP redovno odrađuje na susjednim područjima) jer sami nismo uspjeli u tome, no nije ni on uspio. Obje vrste i dalje gnijezde na solani.	
monitoring svih Natura vrsta, prstenovanje ptica na Vranskom jezeru i infrastruktura za promatranje ptica	Projekt, novi projekt	OPKK Vransko jezero	velika	x	x	x	x	Monitorinzi provedeni i izrađen izvještaj ovogodišnjeg monitoringa i objedinjeni izvještaj od ove i protekle četiri godina te elaborat o utjecaju posjetiteljske infrastrukture na ptice i elaborat o unaprijeđenju posjetiteljske infrastrukture.	
monitoring ciljnih vrsta ptica Natura 2000 na šaranskim ribnjacima - Česma	Usluge	Česma	velika	x	x	x	x	Predajom izvještaja završena dvogodišnja usluga.	
International Waterbird Census (IWC)	Interna aktivnost		velika	x			x	Odrađeno prebrojavanje, podaci predani nacionalnom koordinatoru, ali nisu detaljnije obrađeni. Program se pokušava unaprijediti kroz projekt u sklopu MAVA L&S.	
Planiranje novog projekta na području položenih obala SZ Dalmacije i otoka Paqa	Planirani budući projekt		srednja	x	x	x	x	Odstupao Euronatur od tog projekta, predali smo koncept sličnog projekta BirdLifeu i dalje tražimo nove prilike za projekte.	
<b>urbana bioraznolikost</b>									
monitoring male ušare, gačca, čiopa, piljaka	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Odrađene planirane aktivnosti po pitanju monitoringa gačca, a o zimovanju male ušare prikupljeni podaci o lokacijama na kojima ptice odmaraju tijekom dana.	
<b>ptice šumskih staništa</b>									
Doprinos izradi i praćenju indeksa za šumske vrste	Interna aktivnost, usluga	Planiramo se javiti ako bude natječaj za Indeks za šumske vrste	mala	x	x	x	x	Aktivnosti nisu provedene jer nije bilo prilike, no ukoliko se projekt Praćenja stanja (Megamonitoring) provede u narednoj godini, sigurno će poslužiti kao baza za uspostavu ovog monitoringa.	
<b>grabljivice</b>									
zmijar - monitoring i telemetrija (Telašćica)	Usluge		velika	x	x	x	x	Ptić nije zabilježen u gnijezdu kada ga je trebalo označavati pa je gniježđenje očito propalo. Odašiljač je spreman, pa će se aktivnost pokušati provesti u narednoj godini ukoliko bude prilike.	
sup - provođenje monitoringa gnijezdećih kolonija	Interna aktivnost	Potencijalni projekt	velika	x	x			Biom se pridružuje obilascima u dogovoru s JU Priroda.	
sup - telemetrija ptica iz oporavišta	Usluge i Projekt		velika	x	x	x	x	Ugovorili smo uslugu s JU Priroda u sklopu koje je planirana nabava 3 GPS uređaja i označavanje supova iz oporavišta. Označeno ukupno 7 supova ove godine.	
sup - suradnja s JU Priroda i Belim (hranilišta) i Učka	Interne aktivnosti		velika	x	x	x	x	Suradnja je uspješna (provodi se kroz druge aktivnosti).	
sup – priprema LIFE projekta bjeloglavog supa (u suradnji s JU Priroda i Centrom Beli)	Interna aktivnost	predana projektna prijava	velika (ako projekt prođe)	x	x	x	x	Planiranje projekta odrađivano tijekom godine s pojačanim intezitetom tijekom rujna, listopada i studenog. Partneri na projektu su uz Biom kao vodećeg člana konzorcija, JU Priroda, VCF, Poljoprivredna zadruga Otok Krk i HEP ODS. Prijava na sufinanciranje i prijava projekta odrađene u studenom.	
suri orao - nastavak monitoringa i razvoj mreže pratitelja	Interne aktivnosti i Usluge		srednja	x	x	x		U sklopu drugih aktivnosti od strane Bioma i drugih volontera pregledan dio gnijezda u vrijeme gniježđenja.	
suri orao - izrada karte osjetljivosti: praćenje prilika za projekte	Interne aktivnosti i Usluge		srednja	x	x	x	x	Nije bilo prilika za izradu karte osjetljivosti ali je označen jedan mladi suri orao na području Raše i podaci koje prikuplja će doprinjeti cilju izrade karte osjetljivosti kada dođe na red.	
sova ušara - nastavak monitoringa u kontinentalnoj Hrvatskoj i Istri	Interna aktivnost		velika	x	x		x	Odrađen planirani monitoring u suradnji s volonterima.	
bjelonokta vjetroša - određivanje prioriteta mjera očuvanja (i postavljanje kućica u suradnji s HOPS-om), monitoring	Interna aktivnost i Usluge		srednja	x	x	x		Nakon što su postavljene kućice u dva su navrata obidene, no gniježđenje nije utvrđeno. Kućice su čitave i postoji mogućnost da će ih bjelonokte vjetroše naseliti naredne godine.	
suradnja s penjačkom zajednicom vezano za zoniranje rekreacijskih aktivnosti (sivi sokol, suri orao, sova ušara)	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Nije bilo prilike za bavljenje ovim temama.	
poticati JU na zoniranje rekreacijskih aktivnosti (sivi sokol, suri orao, sova ušara)	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Nije bilo aktivnosti vezano uz ovu problematiku. Pokušaj našeg člana Darka Podravca da provede radionicu na Kalniku s tamošnjim planinarskim društvom i nadležnom JU zbog korona krize nije uspio.	
<b>ptice poljoprivrednih staništa</b>									
Suradnja s Ministarstvom poljoprivrede vezano za mjere očuvanja iz Programa ruralnog razvoja 2021.-2027.	Interna aktivnost, Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Prave suradnje nije bilo, no Biom je u više navrata pokušao ostvariti suradnju kroz slanje informacija i preporuka, te pozive na sastanke.	
monitoring čukavice, kratkoprste ševe i vrtno strnadice	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Odrađen monitoring svih vrsta s tim da čukavica ove godine nije uopće utvrđena na području. Doprinos izvješće monitoringa od prošle godine (Dinara back to LIFE).	

kosac - monitoring i telemetrija	Usluga	Kosac	velika		x	x	x	Odrađeno označavanje odašiljašima preostale tri ptice. Ni ove godine telemetrijski podaci nisu prikupljeni za značajniji broj dana tj. za maksimalno oko mjesec dana. Proizvođač je kontaktiran u dva navrata vezano uz kvalitetu odašiljača, no nitko nije odgovorio na naše upite. Odrađeno je i istraživanje na svim ploham istraživanja koje je provedeno kroz protekle tri godine.
kosac - analiza podataka i uspješnosti mjere za zaštitu kosca	Usluga	Kosac	velika		x	x	x	Predajom završnog izvješće završena je ova trogodišnja usluga.
kosac – sastanci s poljoprivrednicima	Usluga	Kosac	velika	x	x			Provedeno anketiranje 11 korisnika i 20 potencijalnih korisnika Pilot mjere s ciljem unaprijeđenja same mjere, a rezultati su ugrađeni u završno izvješće.
monitoring čestih vrsta ptica poljoprivrednih staništa - prijava na novi natječaj, koordinacija istraživanja i analiza podataka	Usluga	MČVP	velika	x	x	x	x	Od ove smo se godine sami prijavili na natječaj i od ove se godine isti provodi na tri godine. U ovoj je godini inventarizacija provedena u 62 kvadranta (do ove godine je bilo njih 55).
<b>morske ptice</b>								
cjevonosnice i sredozemni galeb - istraživanje kolonija, monitoring, mjere očuvanja	Projekt	LIFE Artina/Segre	velika	x	x	x		Uspješno je odrađena sezona na Lastovu. Ukupno je zabilježeno 424 gnijezda gregule i 295 gnijezda kaukala na Lastovskom otočju. Nađena su gnijezda na Stomorini za koje se nije znalo do sada. Uspješnost gniježđenja gregule je bila 73-79% a kaukala 63-65%. Sredozemnog galeba je bilo 32-34 para na 6 otoka i 11% uspješnost gniježđenja. Vrhovnjaci ne pokazuju znakove štakora, također i Bratin je vjerojatno očišćen. Na Kručići se povećala uspješnost gniježđenja kaukala s 0% na 85% nakon kontrole štakora oko kolonije kaukala.
cjevonosnice i sredozemni galeb - proglašavanje novih morskih područja očuvanja značajnih za ptice (POP)	Projekt	LIFE Artina/Segre	velika	x	x	x	x	Završene aktivnosti prikupljanja podataka kretanja ptica, gotovi morski transekti. Označeno 20 kaukala i 15 gregula. Po prvi put prikupljeni podaci kretanja gregula nakon sezone gniježđenja (u suradnji s CIEMom).
Čigre – crvenokljuna i mala – istraživanja (područja hranjenja) i mjere očuvanja (galebovi) (Nin i 2-3 otočića)	Interna aktivnost		srednja		x			Aktivnosti nisu provedene jer se nije ukazala prilika za projekte ove vrste.
Doprinos rješavanju problema slučajnog ulova morskih ptica (bycatch) (identifikacija problema, testiranje mjera ublažavanja, zagovaračke aktivnosti)	Interna aktivnost, Projekt	LIFE Artina	velika	x	x	x	x	Napravljene zagovaračka i komunikacijska strategija te plan rada s ribarima. Shodno tome organizirane su edukativne aktivnosti s ciljem osvješćivanja pojedinih dionika na temu prilova (fakulteti, škole, radionice s ribarima) i događanja (npr. Noć albatrosa, Maritime week, itd.). Napravljena je i LEK studija, odnosno anketa s ribarima o prilovu. Održani su i sastanci s Ministarstvom poljoprivrede i Fredom Matičem (kao članom Europskog parlamenta) oko prilova. Na projektu surađujemo s WWF Adriom.
Projektna prijava za očuvanje cjevonosnica	Interna aktivnost	predana projektna prijava	velika (ako projekt prođe)				x	Predana projektna prijava za nastavak rada na očuvanju cjevonosnica. Vodeći partneri su Talijani, sudjeluje i BirdLife Malta, a JU PP Lastovsko otočje je pridružen partner.
<b>SISAVCI</b>								
mammal atlas zagovaranje kod EK za umrežavanje organizacija i stvaranje baze podataka	interne aktivnosti		visoka	x	x	x	x	Inicijativa zamrla za sada.
<b>ris</b>								
ris - monitoring (snow tracking i foto zamke)	Projekt	Life Lynx	visoka	x	x	x	x	Monitoring se provodi ali ima poteškoća u provedbi zbog nedostatka resursa za oblaženje fotozamki.
ris - ispuštanje risova	Projekt	Life Lynx	visoka	x	x			Odrađeno po planu, čak je ispušten i 5. ris (4 su bila planirana).
ris - rad s dionicima	Projekt	Life Lynx	visoka	x	x	x	x	Nije bilo konkretnih aktivnosti za rad s dionicima (one su redovita aktivnost na projektu ali nisu obavezne). Šalju se redovite obavijesti, novosti putem newslettera.
ris - komunikacija s javnosti i monitoring stavova	Projekt	Life Lynx	visoka	x	x	x	x	Odrađeno po planu.
ris - sudjelovanje u megamonitoringu	Usluga	Planiramo se javiti na natječaj	srednja	x	x	x	x	Nismo pozvani sudjelovati.
ris - rad na strateškom dokumentu	Projekt	Life Lynx	visoka	x	x	x	x	Biom surađuje na izradi strateškog dokumenta u skladu s uputama partnera koji koordinira izradu strateškog dokumenta.
<b>sredozemna medvjedica</b>								
sredozemna medvjedica - kartiranje špija	Projekt	EAMSP	visoka		x	x	x	Kartiranje špija je provedeno po planu.
sredozemna medvjedica - istraživanje vezano za ribolov	Projekt	EAMSP	visoka	x	x	x	x	Planiranje provedbe istraživanja provedeno po planu.
sredozemna medvjedica - rad na komunikaciji s dionicima	Projekt	EAMSP	visoka	x	x	x	x	Po planu je provedena akcija čišćenja podmorja u suradnji s Udruгом Argonauta.
Podizanje internih kapaciteta	Projekt	EAMSP	visoka			x	x	Dva dodatna zaposlenika su aktivno uključena u provedbu projekta, čime se osigurava podizanje internih kapaciteta.
<b>dinarski voluhar</b>								
dinarski voluhar - Biokovo monitoring	Usluga	Planiramo se javiti na natječaj	visoka	x	x	x		Nije bilo poziva.
dinarski voluhar - nacionalni monitoring	Usluga	Planiramo se javiti na natječaj	srednja		x	x		Odustali od prijave zbog manjka kapaciteta.
dinarski voluhar - podizanje internih kapaciteta	Interna aktivnost		visoka		x	x	x	Nije bilo projekata pa ni podizanja kapaciteta.
<b>vidra</b>								
vidra - sudjelovanje u megamonitoringu	Usluga	Planiramo se javiti na natječaj	srednja		x	x	x	Nije bilo poziva.
vidra - podizanje internih kapaciteta	Interna aktivnosti		srednja		x	x	x	Nije bilo projekata pa ni podizanja kapaciteta.
<b>divokoza</b>								
divokoza - sudjelovanje na kongresu	Interna aktivnost		visoka	x	x	x	x	Sudjelovali na kongresu u ulozi facilitacije i objavom rada.
divokoza - priprema projekta	Interna aktivnost		visoka	x	x	x	x	Agronomski fakultet nije krenuo u pripremu projekta.
<b>INVAZIVNE VRSTE</b>								
Lobiranje za donošenje sveobuhvatne legislativne za uklanjanje invazivnih životinja	Interna aktivnost		visoka	x	x	x	x	Dali komentare na plan upravljanja munogsom.
Povezivanje; znanstvena suradnja i konzultacije (npr. IDT Biologica...)	Interna aktivnost i Usluga		srednja	x	x	x	x	Nije bilo prilika.
Mini eradikacija mungosa na otočiću kraj Mljeta	Usluga	Ako bude raspisan natječaj, javit ćemo se	mala	x	x	x	x	Nije bilo natječaja.
<b>Cilj 2: Zaštita vrsta na preletničkom putu od negativnih utjecaja čovjeka</b>								
<b>ENERGETIKA</b>								

Održavanje i poboljšanje suradnje s energetske sektora (firme, udruge, EIHP, HEP ODS; ne samo Cres i Neretva; HOPS, TNC)	Interna aktivnost, AF4 Energy	dio projekta Safe Flyways: AF4, Wind of Change (WOC)	velika	x	x	x	x	<p>Potpisan je sporazum o suradnji s HOPS-om. HOPS je relevantan jer sudjeluje u donošenju strategija razvoja energetske mreže na razini EU, stoga kroz suradnju s njima možemo potencijalno utjecati na energetske politike i prije nego što dolaze na javno savjetovanje.</p> <p>Nastavak suradnje s HEP ODS, uključili su se u projektno partnerstvo na prijavi projekta LIFE SUPport.</p> <p>Održali okrugle stolove na temu energetike te je na taj način stvoren dionički forum na ovu temu.</p>
Izrada prijedloga smjernica za procjenu utjecaja visokonaponske EE mreže na ptice	BL Small grants Hope for Birds	Small grants Energy	velika	x				Izrađene smjernice za procjenu utjecaja dalekovoda na ptice i Smjernice za procjenu utjecaja vjetroelektrana na ptice (revizija u tijeku).
Terenska istraživanja elektrokucije i kolizije ptica	AF4 Energy	AF4 Energy	velika				x	Provedena edukacija volontera na Cresu te monitoring.
Razvoj projekata i suradnji u svrhu smanjenja elektrokucije i kolizije ptica	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	LIFE SUPport projekt uključuje dio vezan uz smanjenje elektrokucije i kolizije, a HEP ODS je projektni partner.
<b>KRIVOLOV, TROVANJE I TRGOVINA PTICAMA</b>								
Zagovaranje za bolju provedbu zakona protiv krivolova, uključujući izradu NAP protiv krivolova i jačanje kapaciteta državnih službi	Projekt	LIFE ABC, BAPP, Balkan Detox LIFE, AF4	srednja	x	x	x	x	Napravljen je policy paper u kojem je analizirano suzbijanje krivolova ptica od strane državnih institucija (LIFE ABC projekt) i obuhvaća države uključene u projekt. Na našu inicijativu, predan je Europskoj komisiji u sklopu javnog savjetovanja za procjenu učinkovitosti Environmental Crime Directive. Sudjelovali smo kao službeni promatrač na sastanku Bernske konvencije i CMS-a, a na temu suzbijanja protuzakonitog ubijanja ptica (MIKT). Tamo smo potaknuli aktivno sudjelovanje naše državne predstavnice da pregovori o problemima vezanim za izradu Nacionalnog akcijskog plana za krivolov ptica (NAP). Kroz medije smo potaknuli Državni inspektorat da ponovno pokrene proceduru uspostave radne skupine za NAP. Međutim, unatoč svim nastojanjima, Državni inspektorat odustaje od izrade NAP-a. Nastavljamo zagovarati kod Mingora.
Position paper o Biomovom stavu prema krivolovu i lovu	Interno		velika	x				Ovo nije napravljeno zbog manjka kapaciteta.
Zagovaranje za povećanje transparentnosti sustava lovstva	Projekt, Interna aktivnost	LIFE ABC	velika	x	x	x	x	U izvještaju za AEWA-u smo napomenuli kako je sustav lovstva netransparentan u svom radu. Prihvaćeni su komentari.
Razvijanje partnerskih odnosa s etičnim lovcima i razvoj LCGI među lovcima	Projekt, Interna aktivnost	LIFE ABC, AF4	srednja	x	x	x	x	Anketirali smo lovce na području Neretve vezano uz krivolov. Imamo dobru suradnju s lovačkim savezom Zadarske županije na temu očuvanja lovnih vrsta. Dio volontera za monitoring krivolova prepelica su lovci. Dobivamo dojave od etičnih lovaca o krivolovu.
Jačanje kapaciteta i networking dionika u postupcima vezanima za zaštitu prirode (MINGOR, pravosuđe, inspekcije, čuvari prirode)	Projekti i interna aktivnost	LIFE ABC	srednja	x	x	x	x	Rušenje ilegalnih čeka s JU Međimurska priroda i JU Varaždinske županije. Edukacija novih čuvara prirode JU DNŽ o monitoringu krivolova i razmjena znanja s JU Međimurska priroda. Prijevod BirdLifeovog dokumenta o monitoringu krivolova na hrvatski i distribucija u JU. Čak 9 djelatnika JU se prijavilo na naše volonterske aktivnosti vezane uz monitoring krivolova prepelica.
Jačanje kapaciteta i učinkovitosti pravosuđa u procesuiranju slučajeva trovanja	Projekt	Balkan Detox LIFE	srednja	x	x	x	x	Radionice planirane iduće godine, međutim uspostavili smo kontakt s DORH-om na predstavljanju projekta i kroz WWF SWIPE projekt.
Širenje svijesti javnosti o štetnosti krivolova i trovanja	Projekt	LIFE ABC, Balkan Detox LIFE, AF4	velika	x	x	x	x	Imali smo radijsku kampanju vezanu uz suzbijanje krivolova prepelica na koju je reagirao HLS, ali smo dobili i dojave za vablice. Generalno je ostvarena iznimno dobra suradnja s RTL Potragom i možemo reći da je krivolov gurnut u primetne više puta tijekom godine. Uz BirdID trening na Vranskom jer organiziran i trening za suzbijanje krivolova ptica, uz predstavljanje studije slučaja (case study) na terenu. Počele su radionice o suzbijanju trovanja za ciljane skupine, tj. stočare.
Zagovarati bolju provedbu zabrane korištenja olovne sačme (Analiza prisutnosti olovne sačme u mulju i izrada izvještaja)	Projekt	AF4 Poisoning, BirdLife Lead to Unlead	srednja	x			x	Pronađena olovna sačma u uzorcima iz Neretve, odlučili i dalje prikupljati dokaze ali na drugi način (istraživanje tržišta, ankete s lovcima). Sudjelovali smo u konzultacijama Europske komisije o potpunoj zabrani olova u lovu i ribolovu. Uspostavljena suradnja s Waterfowl&Wetlands Trustom oko ove teme te organizirana edukacija za podizanje kapaciteta BirdLife partnera.
Monitoring krivolova (prepelice, pjevice, močvarice i grabljivice)	Projekt, Interna aktivnost	AF4, LIFE ABC	velika	x	x	x	x	Redovni monitoring se provodi na delti Neretvi. Razvijena je volonterska mreža od 30 ljudi za monitoring krivolova na prepelice te su volonteri čak sami prijavljivali krivolov policiji i bili u medijima. Provedena naša prva socioekonomska analiza o krivolovu lisaka na Neretvi (čekaju se rezultati).
Kampovi na Neretvi za suzbijanje krivolova	Projekt	AF4	velika	x			x	Jedan kamp održan u 10. mjesecu, drugi kamp, planiran za 12. mjesec, odgođen zbog lošeg vremena. Kampovi su usmjereni na edukaciju djelatnika JU DNŽ i JU Međimurska priroda.
Praćenje prijave za krivolov	Interna aktivnost	AF4, Life ABC	velika	x	x	x	x	Provodi se redovito.
Izvanredne prijave za krivolovne i povezane aktivnosti	Interna aktivnost, Projekt	AF4, Storytelling	velika	x	x	x	x	Nakon dojave lovca iz Slatine, našim odlaskom na teren i prijavom policiji uhićena su 2 Talijana koja su krivolova prepelice (kazna 4.500 eura nakon ubrzanog suđenja). Pomogli smo i DOPPS-u s njihovim prijavama vezanim uz krijumčarenje ptica.
Vođenje baze podataka krivolova	Projekt	LIFE ABC, AF4	velika	x	x	x	x	Provodi se redovito.
Stvaranje baze podataka i mapiranje slučajeva trovanja u Hrvatskoj	Projekt	Balkan Detox LIFE	srednja	x	x	x	x	Prikupili smo sve podatke o trovanju unazad 10 godina i poslani su projektnom partneru koji je zadužen za izradu baze podataka.
Prikupljanje znanja o načinima trovanja divljih životinja i njihovom utjecaju na ljudsko zdravlje	Projekt	Balkan Detox LIFE	velika	x	x	x	x	Održana radionica s dionicima u Sinju (stočari). Početak provedbe upitnika s ključnim dionicima (stočarima i lovcima). Bili smo sudionici na WildLife Crime Academy (WCA) gdje smo stekli vrijedna znanja, a na WCA smo povelili dio ključnih dionika, koji su ujedno i članovi neformalne radne skupine na temu suzbijanja trovanja.
Unaprjeđenje upravljanja slučajevima trovanja	Projekt	Balkan Detox LIFE	srednja	x	x	x	x	Nastavljen rad neformalne radne skupine na temu suzbijanja trovanja (VEF, Centar Ivan Vučetić, Veterinarski institut), održano nekoliko sastanaka. Ministarstvo poljoprivrede će potencijalno osnovati radnu skupinu za izradu protokola za postupanje u slučaju trovanja.
<b>Cilj 3: Doprinos očuvanju vrsta i staništa u kontekstu gospodarskog razvoja i vezanih</b>								

Zagovaranje očuvanja vrsta i staništa u kontekstu gospodarskog razvoja i vezanih pritisaka	Interne aktivnosti, Projekti	OPKK Vransko jezero, LIFE ABC, Balkan Detox LIFE, Med Bycatch	velika	x	x	x	x	<p><b>Zagovaračke aktivnosti prema EK</b> – BirdLife: concerns about the stakeholder process related to preparation of CAP strategic plans in Croatia, pismo o novoj EU Strategiji šumarstva, supotpisivanje javne izjave o reviziji EU sustava kontrole ribarstva, Eligibility for the LIFE 2020 Call for Proposals for NGOs on the European Green Deal</p> <p><b>Zagovaračke aktivnosti prema MEP</b> – uredba o kontroli ribarstva, Own Initiative report on Marine Protected Areas</p> <p><b>Zagovaračke aktivnosti prema TDU</b> - Savjetovanje Europske agencija za kemikalije o predloženom ograničenju za olovo i spojeve olova u streljivu za streljaštvo na otvorenom i u priboru za ribolov</p> <p><b>Nacionalni apeli</b> – Apel solidarnosti za uspostavljanje krizne financijske pomoći OCD-ima koje se nalaze na potresom pogođenom području, Apel za zelenu obnovu Sisačko-moslavačke županije</p> <p><b>Međunarodni apeli</b> - poništenje ublažavanja zakona o zaštiti ptica (Cipar), savjetovanje francuske vlade o derogacijama za ptice, močvare poluotoka Erimitis (Grčka), očuvanje International Important Biodiversity Area of Vjosë-Nartë (Albanija), zaštita močvara Daya de Dar Bouazza (Maroko)</p> <p><b>Sudjelovanje u zagovaračkim aktivnostima/kampanjama BirdLifea (BHDTF, ATF, MTF)</b> – uska povezanost s komunikacijskim timom – reforma Zajedničke poljoprivredne politike, Europski fond za pomorstvo i ribarstvo, Direktiva REACH...</p> <p><b>Nacionalne zagovaračke aktivnosti</b> – civilno društvo (pandemija, financiranje...), zločini protiv prirode, zakonodavstvo, PAF, programiranje VFO...</p>
Jačanje kapaciteta Bioma vezano za policy kroz suradnju s BirdLifeom (BL ECA, BHDTF, ATF, MTF, Comms WG, Fundraising WG...), IMPEL-om i međunarodnim konvencijama (Bernska konvencija...)	Projekti i interna aktivnost	razni projekti, nekad interno	velika	x	x	x	x	Redovito sudjelujemo na sastancima i edukacijama BirdLifeovih radnih skupina - Nature Task Force (NTF, bivši BHDTF), Marine Task Force (MTF), Agriculture Task Force (ATF) i Fundraising Working Group. Pratimo i relevantne sastanke Bernske konvencije (kao promatrači). Sudjelujemo u izradi position papera BirdLifea.
Određivanje prioriteta područja (npr. IBA) za praćenje stanja (npr. promjene u prostornim planovima)	Interne aktivnosti		mala	x	x	x	x	Nije bilo kapaciteta za bavljenje ovom temom. Aktivnost je bila interna i zbog nedostatka kapaciteta se ne planira u 2022.
<b>Cilj 4: Doprinos očuvanju i restauraciji staništa</b>								
Prepoznati i odrediti prioritete za rad na očuvanju staništa	Interne aktivnosti		velika	x	x			Početkom godine napravljeno promišljanje o restauracijskom potencijalu i potrebama u Mediteranu što je iskorišteno kasnije u godini za predaju predprojektnog prijedloga BL-u. Dogovoreno da će se takvo promišljanje napraviti i za kontinentalna staništa početkom 2022. Dogovoreno da će se u 2022. raditi na concept noteu za nastavak projekta Dinara back to LIFE.
Osmisliti aktivne mjere očuvanja: pašnjaci, vlažne livade, tršćaci, muljevita morsk obala, lokve, kamenolomi	Projekt	EuroNatur, Dinara back to LIFE	srednja	x	x	x	x	Najveći pomaci ostvareni u ovoj aktivnosti temelje se na suradnji Bioma i predlaganju mjera za ugradnju u Šumsko-gospodarsku osnovu (ŠGO) za Lupoglav i Debelo Brdo na Dinari koje se tiču uklanjanja drvenaste vegetacije i kontroliranog paljenja. Na prijedlogu mjera za pašnjake se radi kroz projekt Dinara back to LIFE.
Širenje partnerske mreže na poljoprivrednike, Ministarstvo poljoprivrede i Agronomski fakultet, Javne ustanove, JLS i Hrvatske šume	Projekt	Dinara back to LIFE, Wet Meadows 2	velika	x	x	x	x	Kontinuirano se radi na širenju partnerske mreže i jačanju suradnji na različitim nivoima i u različitim institucijama te se s ovima namjerava kontinuirano nastaviti i u budućnosti.
Sudjelovanje u zagovaračkim procesima pokrenutim lokalno i interno ili na BL razini kroz sudjelovanje na ATF-u, Radna skupina nacionalne mreže za ruralni razvoj, Sudjelovanje u odboru za praćenje programa ruralnog razvoja	Interne aktivnosti		srednja	x	x	x	x	Iako nismo bili proaktivni, reagirali smo na zahtjeve koje nam je slao BirdLifeov ATF, ali smo i sudjelovali na lokalnim sastancima i događanjima koja su se organizirala. Nažalost prilike za aktivno sudjelovanje bile su minimalne jer Ministarstvo poljoprivrede radi savjetovanje s javnošću koje je zapravo prezentacija njihovih odluka bez ozbiljne mogućnosti utjecaja na iste.
Utvrđivanje stavova interesnih skupina, znanstvenih institucija, OCD-a i šire javnosti radi dijeljenja informacija i poticanje transparentnosti (potencijalni utjecaj na mjere i poticaje)	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Positivni pomaci u lobiranju za promjene u shvaćanju zaštite prirode od strane šumara i uspješno dobivena dozvola za uklanjanje na području Ježevića. Slijedi nastavak lobiranja da se stvar unaprijedi sistemski.
Podizanje svijesti o upitnim praksama kao što je dušična direktiva; intenzivna poljoprivreda; neadekvatno pošumljavanje uz promociju dobre prakse	Interne aktivnosti		srednja	x	x	x	x	Sudjelovali na konferencijama i okruglim stolovima početkom godine, ali se nakon toga nismo više pretjerano aktivno bavili problematikom zbog nedostatka vremena i kapaciteta.
Promocija kontroliranog paljenja kao zakonski i društveno prihvatljive prakse održavanja travnjaka	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Nakon intenzivnih pregovora na visokom nivou Biom je uspio potaknuti promjene u načinu razmišljanja i dobiti dozvolu za ručno uklanjanje na poligonima koji su značajni za ciljne vrste a koji su prethodno bili izvršeni u šibljake i kao takvi bili neprihvatljivi za uklanjanje grmlja. Postignuto je kompromisno rješenje tako da su izrezani poligoni s manjom gustoćom drvenaste vegetacije koji su nam dani za restauraciju.
Monitoring stanja i restauracija travnjaka na Dinari i Učki	Projekt	Dinara back to LIFE, OPKK Učka	velika	x	x	x	x	Sve odrađeno prema planu, obavljani svi monitorinzi i riješeni zaostaci od 2020.
Pokretanje kontrolirane ispaše projektnim stadom na Dinari	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Znatno se odužila priprema ali na kraju smo uspjeli sve razjasniti i posložiti te će se aktivnost po svemu sudeći moći uspješno završiti do kraja projekta.
Pokretanje mehaničkog uklanjanja drvenaste vegetacije s travnjaka na Dinari i organizacija restauracijskog kampa	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Kamp je izvrsno organiziran i dobili smo samo pohvale i od sudionika i od predavača. Ostvarene su uštede i razmatramo mogućnost ponavljanja kampa u 2022.
Izrada planova upravljanja za pojedina staništa	Projekt	Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Radilo se za sada samo na restauracijskom planu, a planovi upravljanja za potrebe smjernica će se raditi u 2022.
Rad na uspostavi upravljanja Biomovom livadom uz Cetinu	Projekt	Wet Meadows 2a	velika	x	x	x	x	Projekt se nije ostvario jer nismo mogli naći prodavatelja koji ima riješene papire.
Pisanje vodiča o botanici i staništima Vranskog jezera	Projekt	OPKK Vransko	velika	x	x	x	x	Posao uspješno odrađen. Vodiči tiskani u prosincu.
Rad na postavi GIC Papuk	Usluga	GIC Papuk	velika	x	x	x		Napokon se završava usluga kojoj se dvostruko produžilo trajanje zbog kašnjenja građevinskih radova.
Istraživanje mediteranskih lokvi na Krku i monitoring travnjaka na Vranskom jezeru	Usluga	nove potencijalne usluge	srednja	x	x	x	x	Uz ranije planiran monitoring travnjaka na Vranskom jezeru, u 2021. su ugovoreni i provedeni monitoring procjepka i razgranjenog srpca za JU LSŽ i monitoring euromediterskih travnjaka na Lokrumu. Dio potencijalnih usluga nije raspisan (istraživanje mediteranskih lokvi na Krku, inventarizacija flore u park šumi Jasikovac i monitoring makrofita za JU VPŽ). Sve što je ugovoreno je i odrađeno na vrijeme i bez većih izazova.
Projektna prijava za restauraciju lokvi i bunara na Dinari	Projekt	predana projektna prijava	velika (ako projekt prođe)				x	U studenom je predana projektna prijava vezano za restauraciju lokvi i bunara na Dinari, uz suradnju s javnim ustanovama, Hrvatskim šumama i udrugom Dragodid.
<b>Cilj 5: Doprinos povećanju kvalitete upravljanja zaštićenim područjima</b>								

PLANNOVI UPRAVLJANJA									
Izrada planova upravljanja (PU) za područja ekološke mreže i zaštićena područja	usluga		velika	x	x	x	x		Projekt se odvija prema planu. Izrađujemo 2 PU za JU NP Krka, 1 za JU PP Biokovo, 1 za JU More i krš i 1 za buduću JU PP Dinara, te surađujemo na izradi PU za POP Srednjo-dalmatinski otoci i Pelješac. U 2021. održano ukupno 10 internih radionica s javnim ustanovama i 10 radionica s dionicima. Uz to su dionici konzultirani i kroz upitnike. Evaluacija prošlog plana upravljanja NP Krka je najvećim dijelom dovršena. Predani su dokumenti strukture procesa izrade planova upravljanja i dokumenti uvoda i konteksta samih planova upravljanja za sve planove upravljanja osim za Dinaru, za koju je izrada započela kasnije.
Sudjelovanje/komentiranje/zagovaranje da PU koje izrađuju drugi dionici budu kvalitetni	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Sudjelovalo se prema mogućnostima - ispunjavanjem upitnika i sudjelovanjem na radionicama (npr. Vransko jezero, Lonjsko polje, Mljet, Sjeverni Velebit, Ornitološki rezervat otok Krk, Maksimir, Savica...).
Uključivanje u proces donošenja PU Delte Neretve	interna aktivnost i usluga	AF4	velika	x	x	x	x		Pregled zonacije ihtološko-ornitološkog rezervata delta Neretve. JU DNŽ najavila donošenje PU Delte Neretve u 1. kvartalu 2022.
Izvršenje usluge CREW projekta (Wetlands Contract, JU DNŽ)	usluga	Interreg CREW	velika	x	x				Aktivnost je odrađena prema planu, osim što je bilo kašnjenja zbog JU. Raspisivanje cijelog akcijskog plana, izrada i organizacija potpisivanja Sporazuma o očuvanju močvarnog područja delte Neretve.
Izrada prekograničnih akcijskih planova za zajedničko upravljanje zaštićenim dijelovima prirode	projekt	DINALPCON NECT	velika	x	x	x	x		Organiziranje i provedba SWOT radionice na Učki za izradu akcijskog plana za prekogranično upravljanje travnjacima. Priprema protokola za provedbu radionica za izradu prekograničnih akcijskih planova i kostura akcijskog plana. Odrađeni su tereni za travnjake. Sudjelovanje u izradi GIS analiza prekogranične povezanosti projektnog područja. Organizacija i provedba Midterm konferencije i 5. sastanka Steering Committeeja projekta na Učki.
IMPORTANT BIRD AREAS (IBA)									
Koordiniranje mreže IBA u Hrvatskoj (prikupljanje podataka od strane Bioma i u suradnji s LCG-ovima te izvještavanje prema BirdLife-u)	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Gotovo da se i ne radi. Potrebno je aktivnost ugraditi u buduće projekte.
Nadopuna IBA u Hrvatskoj (terensko prikupljanje podataka, te proglašenje IBA/POP)	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Provjera IBA područja obavljena u koordinaciji s BL, poslan ispravan shp (poligoni identični kao u SPA). Prijedlog nadopune za kopno je napravljen, ali nismo skupili podatke. Prijedlog nadopune za more se dijelom radi kroz LIFE Artinu (morski POP-ovi) a planira se nastaviti kroz nove projekte.
PROGLAŠAVANJE I REVIZIJA ZAŠTIĆENIH PODRUČJA									
Sudjelovanje u procesima proglašavanja novih zaštićenih područja i revizijama postojećih zbog unaprjeđenja očuvanja vrsta i staništa	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Pregled zonacije ihtološko-ornitološkog rezervata Ušće Neretve.
BIOM KAO UPRAVLJAJAČ ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA									
Kupnja zemljišta (vlažni travnjaci uz Cetinu)	Projekt	Wet Meadows 2a	srednja	x	x	x	x		Oduстalo se od kupnje jer nismo mogli naći prodavatelja koji ima riješene papire. (Aktivnost je povezana i s aktivnosti Rad na uspostavi upravljanja Biomovom livadom uz Cetinu u cilju 4).
Promicanje uvođenja delegiranog upravljanja zaštićenim područjima	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Nije bilo prilika za promicanje uvođenja delegiranog upravljanja zaštićenim područjima.
Cilj 6: Unaprjeđenje propisa, postupaka i praksi vezanih za zaštitu prirode									
ZAKONODAVSTVO I STRATEŠKI DOKUMENTI									
Praćenje i analiza postojećeg pravnog i strateškog okvira za zaštitu prirode te predlaganje novih zakonodavnih rješenja (uključivanje u postupak donošenja tih dokumenata prije javne rasprave/eSavjetovanja kroz radna tijela i zagovaranje)	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x		Aktivnost se, osim kroz zagovaračke aktivnosti, ne provodi, jer nije bilo prilika a ni previše kapaciteta. Da bismo sami stvorili prilike, potrebno je aktivnost ugraditi u prijavu budućih projekata.
Praćenje donošenja i sudjelovanje u kreiranju zakonodavstva i strateških dokumenata vezanih za zaštitu prirode (nacionalno (kroz eSavjetovanje) i EU (uz pomoć BirdLifea))	interna aktivnost		velika	x	x	x	x		<b>EU direktive</b> - EU direktiva za obnovljive izvore energije; Environmental Crime Directive; Review of the Marine Strategy Framework Directive <b>Programi i savjetovanja na EU razini</b> - Sporazum o EMFAF-u; Fisheries – collection of biological, environmental and socio-economic data (revised programme); Pregled dokumenata i work plana nakon MIKT sastanka – CMS Sekretarijat; Savjetovanje EK na dokument Key Concepts koji određuje početak i kraj sezone razmnožavanja za lovne vrste ptica u pojedinim državama članicama (a sukladno tome i lovostaj); Savjetovanje o predloženoj ograničenju za olovo i spojeve olova u streljivu za streljaštvo na otvorenom i u priboru za ribolov <b>Policy analiza</b> - The Enforcement Chain – can it effectively address the Illegal Killing of Birds in four Mediterranean countries? <b>Planovi upravljanja</b> - Plan upravljanja mungosom <b>Nacionalna izvješća</b> - Izvješće Pučke pravobraniteljice za 2020.; Sporazum AEWA za razdoblje 2018-2020. godina <b>Programiranje za 2021.-2027.</b> - sudjelovanje u radnoj skupini Zelena Hrvatska <b>Pravilnici i uredbe</b> - Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa; Pravilnika o načinu rada i postupanja čuvara prirode; Pravilnik o uvjetima, kriterijima i načinu dodjele državne potpore za štete od raznih vrsta ptica i ostalih životinja na šaranskim ribnjacima; Pravilnik o zaštiti i očuvanju Nacionalnog para Plitvička jezera; Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o obavljanju gospodarskog ribolova na moru obalnim mrežama potegačama; Uredba o proglašenju posebnog rezervata "Lokve u Majkovima" <b>OCDI</b> - Prijedlog Uredbe o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2021. godinu; Nacionalna zaklada - savjetovanje o unaprjeđenju djelovanja za razdoblje od 2021. do 2025. godine
Promicanje transparentnosti rada javne uprave (pravo na pristup informacijama i dr.)	interna aktivnost		velika	x	x	x	x		Sudjelovanje na Nacionalnoj konferenciji o otvorenim podacima. Slanje zahtjeva za pravo na pristup informacijama (PPI) – Ribnjaci – program uzgoja divljači za Našičku Breznicu i Plan upravljanja obalnim potegačama. Kad nam nisu htjeli dostaviti informacije - Program uzgoja divljači za državno lovište Narta – žalili se Povjereniku za informiranje (još nije riješeno).
Mobiliziranje stručne i druge javnosti u svrhu kreiranja zakonodavstva i strateških dokumenata vezanih za zaštitu prirode (stvaranje pritiska, lobiranje i zagovaranje)	interna aktivnost		velika	x	x	x	x		Aktivnost se provodi kad se ukaže prilika - npr. kroz suradnju sa Zelenim forumom i pojedinim udrugama iz Zelenog foruma, no aktivnostima mobiliziranja šire javnosti se još uvijek ne bavimo.

Koordinacija rada Tajništva Zelenog foruma s naglaskom na javnozagovaračke aktivnosti	Interna aktivnost		velika	x	x	x	x	Zagovaranje financiranja i sufinanciranja projekata OCD-a. Sudjelovanje u radu radnih skupina u koje smo imenovani kao predstavnici Zelenog foruma i novo imenovanje za Nacionalnu strategiju za stvaranje poticajnog okruženja za civilno društvo. Unaprjeđenje funkcioniranja Zelenog foruma. Mjesečni sastanci Koordinacije Zelenog foruma – teme programiranje, Savjet za razvoj civilnog društva i dr. Organiziranje godišnje skupštine.
<b>OKOLIŠNI POSTUPCI</b>								
Komentiranje i sudjelovanje u okolišnim postupcima (OPEM, PUO i SPUO)	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Praćenje okolišnih postupaka putem web stranice MINGOR-a se provodi, ali neredovito zbog nedostatka kapaciteta. Doprinos volontera.
Mobiliziranje stručne i druge javnosti u svrhu donošenja kvalitetnijih odluka u okolišnim postupcima (OPEM, PUO i SPUO)	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Promoviranje Smjernica za uključivanje javnosti u javne rasprave u postupcima zaštite okoliša u pandemijskim uvjetima koje su izrađene krajem 2020. Planira se prijava s nekoliko radova na HUSZPO konferenciju.
Osiguranje zakonitosti okolišnih postupaka kroz pravne instrumente (tužbe, pritužbe Europskoj komisiji)	interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Praćenje situacije sa službenom opomenom Europske komisije Republici Hrvatskoj zbog nepravilnosti vezanih uz okolišne postupke koji se tiču vjetroelektrana. Postupanje vezano za pritužbu Europskoj komisiji koja se tiče derogacije za obalne potegače (Udruga Sunce koordinira).
<b>Cilj 7: Jačanje postojećih udruga i volontera za zaštitu prirode u Hrvatskoj i regiji radi VOLONTERI</b>								
Provedba volonterskih programa (internih i vanjskih)	Interna aktivnost i Projekti	OPKK Vransko, Maksimir, Dinara back to LIFE, EuroNatur i LIFE Lynx	velika	x	x	x	x	Provođene su standardne akcije građanske znanosti (prebrojavanje malih ušara, ušara, gačaca), a tijekom promatranja ptica i odvojeno provedeni su mali volonterski programi (monitoring pataka, čaplji i crvenouhих kornjača) (OPKK Maksimir). Proveden je volonterski kamp na Učki u skraćenom trajanju od 4 tjedna (LIFE ABC), te volontersko-edukativni kamp na Dinari (LIFE Dinara). Osmišljen je i implementiran program volonterskog monitoringa elektroekucije (AF4 Energy) te krivolova na prepelice (LIFE ABC). Provedene su jednodnevne volonterske akcije čišćenja plaže i podmorskih staništa na Murteru (EAMSP) te zelene čistke u Zagrebu (Zagrebačka pivovara) i na Neretvi (AF4 IKB). Tijekom godine smo u rad uključili 150 lokalnih volontera koji su ukupno prikupili 5009 volonterskih sati.
Uključivanje dugoročnih volontera i praktikanata u rad (ESS, lokalni, praktikanati)	Projekt i interna aktivnost	ESS	velika	x	x	x	x	Tijekom 2020. godine uspješno smo završili/predali izvještaje za 3 ESS projekta (Island Birds, Get Ready to Fly i Fly Away With Me), a kroz godinu je proveden 1 ESS projekt (Birds of a Feather Flock Together). ESS projekti Island Birds i GRTF ocijenjeni su visokim brojem bodova i istaknuti kao primjeri dobre prakse, dok se evaluacija ESS FAWM još iščekuje. ESS FAWM projekt je tijekom svog trajanja organizaciji doprinio ekvivalentom jednog dodatnog zaposlenika, zahvaljujući izuzetnim vještinama i predanosti volonterke Joanne. ESS BFFT doveo nam je četvero volontera koji su značajno doprinijeli provedbi terenskog rada na LIFE Artini, pomogli u provedbi volonterskih kampova, osnažili kapacitete oporavišta za supove u Belom na Cresu te doprinijeli širokom spektru aktivnosti organizacije. ESS volonteri su ove godine radu organizacije doprinijeli s 6183 volonterska sata. Uslijed ulaska u novo programsko razdoblje ove smo se godine bili obvezani ponovo prijaviti za oznaku kvalitete (Quality Label) koja nam omogućuje primanje volontera u sklopu ESS programa. Dodijeljena nam je oznaka kvalitete do kraja Programa (7 godina) za ulogu primatelja, pružatelja podrške i vodeće organizacije uz istovremeni prihvata 5 volontera na dugoročnom individualnom volontiranju. U sklopu Erasmus+ prakse ugostili smo praktičaricu koja je pomagala u organizaciji kampa na Učki tijekom 2 mjeseca. U 2021. završene su stručne prakse 3 studenata PMF-a (rad u sklopu programa za sisavce, doprinos Dinari back to LIFE, rad na podacima o prstenovanju s Učke), 1 studentice s VUKA-e (pomoć u organizaciji događanja i doprinos LIFE Lynx), 1 učenika Drvodjeljske škole Zagreb (priprema kućica za ptice i inventarizacija Biomovih edukativnih materijala) te započete stručne prakse triju studentica s PMF-a (rad na unosu podataka, anketiranje u sklopu AF4 IKB...). Studentica Fakulteta šumarstva i drvene tehnologije je izradila diplomski rad na temelju podataka prikupljenih monitoringom gačaca. Kontinuirano tijekom godine u rad organizacije uključeno 20-ak dugoročnih volontera koji redovito doprinose našem radu.
Razvoj internih volonterskih programa (razvoj novih volonterskih programa, unaprjeđenje postojećih)	Projekt i interna aktivnost	OPKK Maksimir, Dinara back to LIFE, projekti građanske znanosti	velika	x	x	x	x	U 2021. je uspostavljen bolji sustav uključivanja i praćenja dugoročnih volontera i praktikanata, osmišljen je volonterski program za praćenje elektroekucije (AF4 Elektroekucija). Dogovoreni su strateški sastanci i rad na unaprjeđenju volonterskih programa IWC i monitoring ušare (MAVA Learning and Sharing).
Razvoj volonterskih programa u zaštićenim područjima	Projekt	OPKK Maksimir, Dinara back to LIFE	velika	x	x	x	x	Implementirana su dva nova mala, lokalna volonterska programa (monitoring čaplji i crvenouhих kornjača) te osmišljen dodatni program restauracije staništa (OPKK Maksimir). Radena su dodatna organizacijska unaprjeđenja ornitološkog kampa na Učki (odabir sudionika, rad na dinamici grupe). Osmišljen je i proveden volontersko-edukativni kamp na Dinari (LIFE Dinara). Kamp na Dinari je do sada najbolje razvijen i osmišljen kamp u organizaciji Bioma, s brojnim kreativnim i visoko interaktivnim edukativnim aktivnostima u koje su uključeni svi suradnici na projektu. Kamp je ostavio velik utisak na sudionike i dobio mnoge pohvale.
Jačanje unutarnjih kapaciteta za upravljanje volonterima i praktikanatima (edukacija koordinatora volontera, baza volontera, protokol)	Interna aktivnost		velika	x	x	x	x	U 2021. je nastavljen zajednički rad na mekim vještinama pomoću alata "Understanding My Journey" (UMJ) - tim za edukaciju i volontere i 3 dugoročnih volontera su se sastajali jednom tjedno kako bi zajednički radili na mekim vještinama važnim za radno mjesto, te je isti alat primijenjen na rad s ESS volonterima. Sudjelovanje na nizu treninga za specifične aspekte rada s volonterima te mentorstvo praktikanata.
Jačanje vanjskih kapaciteta (LCGI) kroz prijenos znanja i iskustava (stručna znanja, upravljanje volonterima, NFE, vidljivost)	Projekt	OPKK Vransko, AF4	velika	x	x	x	x	Pružani su savjeti i materijali našim podržavateljima koji su provodili edukacije o pticama. Održavane su BirdID edukacije (OPKK Vransko jezero) te izrađene smjernice za održavanje birdwatching tura za JU Učka (OPKK Učka). Održan je tjeđan za prstenovače i pripravnike u sklopu kampa na Učki tijekom kojeg su sudionici intenzivno stručno educirani o prstenovanju ptica (MAVA Learning and Sharing).
Razvoj, provedba i revizija strategije osnaživanja mreže LCGI	Interna aktivnost		velika	x	x	x	x	Strategija za LCGI nije dovršena, izrada je odgođena na iduću godinu kako bi se na njoj radilo paralelno sa strategijom za članove.
<b>ČLANOVI</b>								
Osmišljavanje sadržaja i provedba aktivnosti za članove (postojeći članovi)	Interna aktivnost, projekt	Hatch	velika	x	x	x	x	Proveden je piknik za članove za 15. godišnjicu osnivanja Bioma u Sinju (30 sudionika) i Zagrebu (80 sudionika), obogaćen edukativnim aktivnostima i prilikama za upoznavanje sa zaposlenicima i radom Bioma. Posjetioci su bili zadovoljni i komunicirali su da su željni ovakvih događanja. U rujnu je organiziran dvodnevni izlet za članove na Učki na kojem je predstavljen naš rad u Parku prirode Učka, prstenovanje i odigran Simulation game. Planira se do kraja godine organizirati online prikazivanje filma o Neretvi.
Rad na povećanju članstva (novi članovi)	Interna aktivnost, projekt	Hatch	srednja	x	x	x	x	Aktivnosti za javnost i članove su nam priskrbile 20-ak novih članova, početkom 2022. godine izrađujemo detaljniju analizu retencije članova.

Administracija vezana uz članstvo (komunikacija s članovima, plaćanje članarina, članske iskaznice)	Interna aktivnost		velika	x	x	x	x	Komunikacija na osnovnoj, tehničkoj razini. Dio rada se postepeno prebacuje na stručnog suradnika za članstvo te su planirana unaprjeđenja praksi (predlozi mailova i sl.).
Jačanje unutarnjih kapaciteta za rad s članovima (edukacije, baza članova, revizija članstva)	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	U sklopu Fundraising radionica smo imali prilike raspravljati o pristupu i unaprjeđenju rada s članovima. Sudjelovali smo na nekoliko prezentacija BirdLife partnera o radu s članovima i donatorima. Započeta implementacija Civi-CRM-a, još uvijek nije u funkcionalnoj "live" verziji.
Izrada Strategije za članove	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Rad na Strategiji za članove dogovoren za prvi kvartal 2022. godine.
Prikupljanje nenamjenskih sredstava od individualnih donora	Projekt	MAVA Fundraising	velika	x	x	x	x	Odrađene su edukativne radionice na temu fundraisinga za novoformljeni fundraising tim. Izrađen je fundraising plan te je pokrenuta prva Biomova kampanja (tema su morske ptice).
<b>Cilj 8: Povećanje svijesti i uključivanje javnosti u pitanja zaštite prirode</b>								
<b>KOMUNIKACIJA</b>								
Plasiranje strateški važnih sadržaja vezanih za zaštitu prirode na internim i vanjskim kanalima komunikacije	Interna aktivnost i Projekti	LIFE ABC i Dinara, ostali projekti	velika	x	x	x	x	Prva četiri mjeseca komunikacijski tim se sastojao od jednog čovjeka i od svibnja je tim kompletno došlo novog suradnika koji je zaposlen na projektu Dinara back to LIFE. Ukupni broj medijskih objava je povećan u odnosu na prošlu godinu, prisutnost na društvenim mrežama treba pojačati. Uspješno obilježen 15. rođendan Bioma. Izvršene dorade weba (izdvojena vijest, kvizovi). Veliki dio fokusa tokom godine na pripremi fundraising kampanje.
Komunikacija Biomovih i Birdlife stavova i policy kampanja u Hrvatskoj	Interna aktivnost i Projekt	LIFE ABC	velika	x	x	x	x	Redovno su se komunicirali stavovi Bioma na webu i društvenim mrežama. Redovno uključivanje u policy kampanje BirdLifea. Uspješno odgovoreno na krizne situacije (napadi vrana, Vruja, kontrolirano paljenje) i provedena antikrivolovna kampanja (radijski oglasi) uz zamjetan odjek.
Jačanje internih kapaciteta vezano za komunikaciju (edukacije, protokoli i dr.)	Interna aktivnost i Projekt	AF4	velika	x	x	x	x	U svibnju uveden novi član komunikacijskog tima koji se posvetio provođenju aktivnosti projekta Dinara back to LIFE iz zagrebačkog ureda, ali i na terenu te sudjelovao u fundraising radionicama. U cilju planiranog pokretanja podcasta prikupljana su znanja putem webinarima o snimanju videa na mobitelu i webinarima o komuniciranju putem nuđenja rješenja na probleme (Solutions journalism). Početak sudjelovanja u MAVA Leadres for Nature Academy otvara nove mogućnosti razvoja tima.
Dovršetak izrade Komunikacijske strategije	Interna aktivnost		velika	x	x			Organizacijski rast i razvoj postavili su dodatne izazove u formiranju komunikacijske strategije čija se izrada prebacuje u sljedeću godinu.
<b>POPULARIZACIJA I PROMOCIJA SADRŽAJA VEZANIH UZ ZAŠTITU PRIRODE</b>								
Popularizacija i promocija sadržaja vezanih uz zaštitu prirode (kampovi, promatranja ptica, predavanja, vodiči)	Interna aktivnost i Projekt	OPKK Maksimir, OPKK Vransko	velika	x	x	x	x	Organizirali smo online javno glasanje za pticu godine koje je postiglo velik odjek. Volonterske, edukativne i druge aktivnosti su vrlo dobro popraćene i imali smo prilike gostovati u brojnim televizijskim i radio emisijama. Tiskani su Vodič za ptice Učke (OPKK Učka) i vodiči za bioraznolikost Vranskoj jezera (ptice, botanika i sisavci) te je izrađena aplikacija za prepoznavanje ptica Vranskog jezera.
<b>EDUKACIJA</b>								
Razvoj i provedba edukativnih programa (razvoj novih i unapređenje postojećih)	Interna aktivnost i Projekti	OPKK Maksimir, Spring Alive	velika	x	x	x	x	Sudjelovali smo u Spring Alive projektu nagradnom igrom za djecu u sklopu koje su slali fotografije i crteže gnijezda piljaka i lastavica. Provedena su 22 promatranja ptica, 5 noćnih tura, 19 radionica usluga ekosustava i 26 radionica o invazivnim vrstama (OPKK Maksimir). Razvijen je i održan 4-satni program o pticama za osnovnoškolce (OPKK Vransko jezero, LIFE ABC). Dodatno je razvijen program o močvarnim staništima koji će isprobati JU Vransko jezero (OPKK Vransko jezero). Održane su 3 radionice za vrtičance u Opuzenu (AF4 IKB, LIFE ABC) i 3 radionice za djecu o opravičavcima (LIFE Dinara). Tijekom ornitološkog kampa na Učki održana je 21 dnevna 40-minutna edukacija, koje su uglavnom održavali naši volonteri i praktičari, pod našom koordinacijom. Održavane edukacije studenata, osnovnoškolaca i ribara na temu prilova morskih ptica u ribolovne alate (MedBycatch). Uz pomoć konzultanata iz PlanPolitika osmislili smo igru igranja uloga na temu problematike krivolova ("Simulation game") i testirali je u dvije skupine.
Razvoj edukativnih materijala	Interna aktivnost i Projekti	OPKK Maksimir, Spring Alive	srednja	x	x	x	x	Izrađena su 2 online edukativna letka (Lastavice, piljci i čiope te Gačci i sive vrane) koja predstavljaju ekologiju obrađenih gradskih vrsta (Spring Alive). Pripremljeni su materijali za nove edukacije za kamp na Učki te nova verzija knjižice s pticama koje se najčešće prstunuje. Usvažavamo protokole za edukativne aktivnosti u sklopu OPKK Maksimir i OPKK Vransko jezero.
Razvoj unutarnjih kapaciteta za provođenje edukacija	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Početkom godine na snimanom sastanku napravljeno predstavljanje i razmjenu radionica između sinjskog i zagrebačkog ureda. Sudjelovanje tijekom godine u Environmental education Community of practice te različitim drugim webinarima i radionicama kada god je bilo prilike. Krajem godine sudjelovanje na predstavljanju programa Mladih čuvara prirode JU Međimurske prirode, s kojom smo imali priliku razmijeniti iskustva i izazove.
Jačanje kapaciteta, znanja i vještina zaposlenika zaštićenih područja u provođenju volonterskih programa, monitoringu i dr.	Projekt	OPKK Učka, OPKK Vransko jezero	velika	x	x	x	x	Provedena edukacija edukatora te osmišljena dva 4-satna edukativna programa za osnovnoškolski uzrast za JU Vransko jezero (OPKK Vransko jezero). Izrađen elaborat za analizu tržišta promatranja ptica za JU Učka (OPKK Učka). Organizirano studijsko putovanje JU Učka Centru za promatranje ptica Nijemci na temu organizacije turističkog promatranja ptica, te studijsko putovanje JU DNŽ k JU Međimurska priroda na temu provedbe edukativnih aktivnosti.
<b>Cilj 9: Podrška korištenju i razvoj informacijske tehnologije u svrhu zaštite prirode</b>								
Računalni sustav i oprema - pomoć i podrška	Interna aktivnost		visoka	x	x	x	x	Računalna oprema i mreža funkcioniraju, problemi su se otklanjali u razumnom roku. Dugoročna pohrana (arhiviranje) podataka je potencijalni izazov koji treba riješiti tijekom iduće godine (digitalno pospremanje, nabava novog hardvera).
Podizanje internih kapaciteta za korištenje IT rješenja u zaštiti prirode	Interna aktivnost i Projekti	DINALP CON NECT	visoka	x	x	x	x	Tijekom ove godine pohađanje vanjskih edukacija je bilo otežano zbog otkazivanja, a održavanje internih prijenosa znanja zbog manjka vremena / neadekvatnog planiranja. Usprkos tome održane su interne edukacije QGIS-a, ImageJ i Bitwardena, a pohađana vanjska edukacija naprednog QGIS-a.
Obrada i pohrana podataka kao podrška drugim aktivnostima	Projekti	Dinara BTL, Life Artina, MČVP, Kosac, AF4, razne usluge	visoka	x	x	x	x	Posao vezan za usluge odrađen, ali u nekim slučajevima u zadnji čas i uz određene kompromise u kvaliteti. Potrebno je ravnomjernije rasporediti radno opterećenje unutar IT tima, uz nužni preduvjet alociranja više vremena za prijenos znanja.
Razvoj inovativnih načina korištenja IT u svrhu zaštite prirode (web scraping, data mining, procesiranje signala)	Interna aktivnost i Projekti		srednja	x	x	x	x	Prezentacija na National Open Data conference (robo-mzoiop, fauna.hr).
Popularizacija alata za građansku znanost u svrhu prikupljanja podataka	Interna aktivnost		srednja	x	x	x	x	Sastanak s ornitho zajednicom na temu financiranja.